

# 保护湛河, 体育路小学小记者在行动

本报讯 4月14日上午,在市区光明路至中兴路湛河桥北岸,市体育路小学近50名小记者参加了“保护湛河,爱护母亲河,小记者在行动”活动,本次活动由市湛河治理指挥部和平顶山日报传媒集团教育中心联合主办。在活动中,小记者身体力行,以实际行动保护湛河。

当天参加活动的小记者被分为三个小组,并举行了授旗仪式,在授旗仪式上,小记者代表做出承诺:在湛河游玩时,不乱丢垃圾,不随地吐痰,不毁坏树木和设施,看到不文明的行为要主动站出来制止,成为一名保护湛河的义务宣传员,动员身边的亲人和同学主动加入到保护湛河的队伍中。在完成了简短的授旗仪式后,各组小记者高喊口号“保护湛河,从我做起”“保护母亲河,小记者在行动”为自己加油助威。

一些小记者家长把孩子送到目的地后,被当天的活动气氛所感染,跟着小记者队伍全程体验。

授旗仪式结束后,在平顶山日报传媒集团教育中心带队教师的安排下,小记者分组采访了市湛河治理指挥部相关工作人员和为保护湛河环境奔波的志愿者席素芝。在采访中,席素芝的事迹深深感动了在场的小记者和家长。原来,席素芝是市女企业家协会的副会长,也是一名公益事业宣传员。去年10月,她自愿成为湛河的义务宣传员和保洁员,引导广大市民自觉爱护环境,保护已有的治理成果。

在“保护湛河,爱护母亲河,小记者在行动”活动中,小记者手中拿的宣传保护湛河的队旗、用来装垃圾的环保袋就是由席素芝出资制作的。席素芝说,看到小记者积极参与到保护湛河的队伍中,她十分开心。她鼓励小记者要积极参与保护湛河行动,从自身做起、从小事做起,为保护鹰城的绿水青山添砖加瓦。

小记者曹婉怡的妈妈,没想到有那么多志愿者为保护湛河默默地做着贡献,真的很不容易。

采访环节结束后,小记者手持印有“保护湛河”标语的队旗、头戴小红帽、手提红色的垃圾袋,沿着原定路线认真地捡拾垃圾。小记者们的行动,感染了过往的行人,一些人一边走一边反复念着“保护湛河”几个字,不经意间已经成了一名义务宣传者。

据了解,接下来,还有更多学校的小记者加入到本次活动中。(王红梅/文 李英平/图)



湛河治理的施工人员在接受小记者的集体采访。



▲ 志愿者接受小记者的采访。

▲ 爱心志愿者在向参加“保护母亲河”的小记者授旗。



小记者们在捡拾湛河岸边草丛中的烟头等废弃物。



小记者用手中的纸笔记记录湛河治理成果。

## 小记者面塑课 走进公明路小学

本报讯 4月20日下午,由平顶山日报传媒集团教育中心组织的非遗进校园系列之面塑走进公明路小学。30多名小记者参加了当天的面塑制作活动,度过了一段开心的时光。

“这是龙,这是兔子。”“这是《西游记》中的人物”……当天下午第二节下课后,两位面塑老师乔喜梅和刘岚刚带着他们的面塑作品一走进校园,就引起了学生们的注意,大家纷纷被惟妙惟肖的面塑作品所吸引。当天,两位面塑老师带来的是风格迥异的两组十二生肖面塑作品,还有一组是大家耳熟能详的《西游记》中唐僧师徒4人的形象。

4点20分,面塑课开始后,30多名小记者在两位老师的指导下,动手制作十二生肖中的兔子。搓、揉、捏……在两位老师的指导下,小记者们手中的小面团渐渐鲜活起来,小兔子的肚子、腿、耳朵的轮廓一步步呈现,最后当一双红红的眼睛被安好后,一只只可爱的小白兔就制作完成了。

乔喜梅说,现在会制作面塑的人越来越少,看到小记者们认真学习的劲头,她很开心。制作面塑可以培养人的耐心和想象力,她希望通过“面塑进校园”活动,让越来越多的小记者爱上面塑,爱上中国传统的面塑艺术。(王红梅)

## 在听课中学习 在研课中成长 新华区举行 品德优质课 评选及教研活动

□记者 耿剑

本报讯 4月24日,新华区第十六届品德优质课评选及教研活动,在焦店镇回民小学举行。苏豪珍小学品德名师工作室主要成员参加了此次活动。

此次教研活动分为两个内容,一是听课评课活动,二是由新华区品德教研员、苏豪珍名师工作室导师吴红梅结合《道德与法治》教材做《怎样设计有效的教学活动》讲座。焦店镇回民小学吴春发老师作题为《我和诚信交朋友》的讲座。吴春发结合学生生活实际,通过创设情境,辨析导行,升华学生对诚信的认识,在情感上愿意做一个诚信的小学生。苏豪珍名师工作室的成员及新华区的品德课教师一起进行了研讨评课活动。

听课结束后,新华区教研室品德教研员、工作室导师吴红梅老师针对小学《道德与法治》课程性质,用一年级下册《道德与法治》课本中的课例对工作室成员及与会所有品德学科教师进行了“怎样设计有效的教学活动”的指导。

## 100多名小记者聆听科幻讲座

本报讯 4月22日,在市图书馆报告厅,平顶山日报传媒集团组织100多名小记者参加了大型公益讲座“平图讲坛”。

当天,“平图讲坛”邀请了知名科幻、儿童文学作家及编剧超侠,以“想象力是少儿科幻的源泉和未来”为主题,为小记者们讲解相关内容。在讲座中,超侠与小记者们热情互动,他先后说出多组三个毫不相关的词语,让在场的小记者把三个词语串起来,编成一个故事,让小记者们的大脑



开动起来,大大调动了小记者的参与热情。讲座间隙,小记者还参加了随机抽奖活动,有的小记者幸运地抽到了超侠的图书。

超侠认为,家长要有意识地引导和培养孩子的想象力。平时,青少年只有通过大量阅读,才能够积累知识,有了知识的积累,他们的视野才能开阔,思路才会活跃,才会具备丰富的想象力。(王红梅)

▲ 超侠与小记者合影 (耿剑)